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Posudek:  

Studentka Ilaria Pavlovičová si pořídila kočku Fridu z plemene sphynx. Zařadila 

se tak do skupiny citlivých a pozorných amatérských zoologů studujících 

bedlivě chování, charakter a potřeby žijícího dokonalého designu, jaký kočky 

samy o sobě představují. Jako každý chovatel tohoto úžasného druhu došla 

rozborem domácího trhu k poznání, že ten nenabízí dostatečně dobré a variabilní 

kočičí odpočívadla, škrabadla, podřímovadla, pozorovatelny a studovny 

lidského chování, kde, a odkud tak kočky rády činí, a které by jich byly funkčně 

a esteticky hodné.    

 

V bakalářské práci se proto rozhodla navrhnout takové odpočívadlo pro kočky 

stromového typu žijících v domácím zajetí sama. Cílem byly možnosti jeho 

úpravy během životního cyklu kočky a nabídky více než jedné varianty instalace 

s tím, že chovatel bude moci objekt různě obměňovat a nebude muset kupovat 

vždy další, nový produkt. 

Základem konstrukce odpočívadla ve tvaru stromu jsou dvě velikosti válců 

z kartonového tubusu ovinuté sisalovým provazem s plastovou vložkou, která 

slouží k jejich kotvení k dalším prvkům. Variabilitu pro různé prostorové 

sestavy umožňuje plastový konstrukční prvek ve tvaru „U“ vyrobený 

vstřikováním do formy. Ten je potažený kartonem a jutovou tkaninou, aby se za 

ní kočka mohla uchytit při pohybu po odpočívadle a měla k dispozici více než 

jednu hrubost škrabacího povrchu. 

Škrabadlo tak lze také upravovat pro pohodlný pohyb kočky po jeho 

jednotlivých prvcích (stupíncích a natočení „větví“) i dle možností interiéru. 

Základna (podstavec) odpočivného stromu je tvořená 30 mm překližkou, aby 

bylo škrabadlo stabilní i při složitějších variacích sestav (v kresebné 

dokumentaci na str. 26 se však uvádí jako materiál MDF deska).  

Z překližky jsou i stupínky a konstrukce lehátka. Textilní části (pelíšky a 

pozorovatelny) jsou z manšestru, který nahrazuje různé typy textilií s dlouhým 

vlasem. Vyrábí se v různých barevných odstínech se sametovým odleskem (i 

když to je asi kočkám jedno).  

Dalším prvkem k polehávání a dřímání kočky je textilní lehátko ukotvené do 

konstrukce „stromu“. Všechny textilní části odpočívadla jsou snímatelné a 

pratelné.  

Přesto, že jsem nemohla výsledný produkt při psaní posudku vidět a blíže ho 

v reálné podobě  prozkoumat,  působí podle dokumentace v jednotlivých 



variantách a sestavách celistvě a snad by byl i neutrální a nenarušující estetickou 

dominantou i v interiérech bytů.   

 

Na studentku mám tyto dotazy: 

- V případě, že je k podstavci/základně připevněn jako první konstrukční 

prvek ve tvaru „U“, jak je k němu kotven? 

- Jak jsou k prvkům „U“ kotveny stupínky a lehátko?  

- O jaký typ plastu a způsob spojení jde u prvků uvnitř válců a „U“?  Jak je 

zajištěno, že se plast v kartonových válcích neposune dolů, čímž by došlo 

k narušení stability nebo rozpadu konstrukce?     

-  O jaký typ plastu vstřikovaného do formy pro prvek ve tvaru „U“ jde? 

Kolik by tento způsob výroby stál?  

- Přemýšlela a zkoušela studentka vypočítat cenu jednotlivých prvků a 

sestav, které navrhla?  

 

Soukromá poznámka na závěr: Přeji vznešené kočce Fridě, aby odpočivný strom 

používala ke škrabávání, odpočinku i lovení kořisti ve spravedlivém spánku, 

náležitě ho ocenila a stav blaženosti majitelce, sponzorce a investorce vyjádřila 

tou nejslastnější kočičí odměnou – hlasitým vrněním.       
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